
Απολογιστικό - Ευχαριστίες

Το 4ο Δείπνο της Άνοιξης δεν μας γέμισε μόνο χαρά για την επιτυχία του αλλά και ικανοποίηση, διότι
βλέπουμε σιγά-σιγά τους στόχους μας να πραγματοποιούνται.  Ξεκινώντας την προετοιμασία του Δείπνου
από το Φεβρουάριο, παράλληλα με άλλες εξωστρεφείς δράσεις, είμαστε σίγουροι ότι φέτος το μήνυμα που
στείλαμε, έφτασε σε κάθε άκρη της  Γειτονιάς.  Θα μπορούσαμε να πούμε ότι  ένα αστικό πείραμα σε μία
Γειτονιά  έχει  αρχίσει  να  παίρνει  διαστάσεις  αστικού  φαινομένου.  Καθοριστική  ήταν  η  συμμετοχή  και  η
ενεργοποίηση των νέων ανθρώπων που αγκάλιασαν την Πρωτοβουλία μας με ενθουσιασμό, γεγονός που
μας γεμίζει με αισιοδοξία για τις μελλοντικές μας δράσεις, οι οποίες επεκτείνονται πέραν του Δείπνου. Σας
ευχαριστούμε!  

Φέτος, καταφέραμε να σηκώσουμε “Όλη τη Γειτονιά στο πόδι” και τα τραπέζια μας κάλυψαν όλο το
μήκος του δρόμου. Κομβικό ρόλο έπαιξαν οι παρά-κλήσεις που μοιράσαμε στα σταθμευμένα αυτοκίνητα και
η συνεργασία μας με την ΔΕΘ, που μας εξασφάλισε δωρεάν πάρκινγκ. Έτσι ο δρόμος ελευθερώθηκε και σε
λίγα  λεπτά  πλημμύρισε  από  κόσμο,  οι  οποίοι  εντελώς  αυθόρμητα  οικειοποιήθηκαν  την  Γειτονιά.  Η
ανταπόκριση που είχαμε από τον κόσμο της Γειτονιάς ήταν συγκινητική και πολλοί πέρα από το φαγητό τους,
έφεραν μαζί τους καρέκλες και τραπέζια. Μετά τη λήξη του Δείπνου, Γείτονες, εργαζόμενοι, καταστηματάρχες,
αλλά και φίλοι μας από άλλες Γειτονιές, καθαρίσαμε τον δρόμο και τις εισόδους των πολυκατοικιών από
σκουπίδια και αφίσες. Μετά την «οικογενειακή φωτογραφία» στο κέντρο της Γειτονιάς, ο δρόμος και πάλι
επανήλθε στην κανονικότητά του.

Ένα μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ σε γνωστούς και αγνώστους, που συν-δημιούργησαν μαζί μας και κυρίως σε
όλο τον κόσμο της Γειτονιάς που με την συμμετοχή του κάθε χρόνο επικυρώνει και καταξιώνει το Δείπνο μας
ως  ένα αναπόσπαστο  κομμάτι  της  ταυτότητας της  Γειτονιάς  μας.  Οφείλουμε  επίσης  να ευχαριστήσουμε
δημοσίως  την  ΔΕΘ  Helexpo  για  την  παροχή  εκτυπώσεων  και  τραπεζοκαθισμάτων  και  τον  Δήμο
Θεσσαλονίκης που μας βοήθησε στην μεταφορά και την φορτοεκφόρτωσή τους, την Τροχαία Θεσσαλονίκης
και τον ΟΑΣΘ για τις διευκολύνσεις που μας παρείχαν στις αναγκαίες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, τα σχολεία
της Γειτονιάς για τις ζωγραφιές και τις εκθέσεις των μαθητών και την Δημοτική Βιβλιοθήκη και το εξαιρετικά
ευγενικό και συνεργάσιμο προσωπικό της, που μας παραχώρησε τους χώρους της για τις συναντήσεις μας.
Βλέπουμε ότι έχουμε αρχίσει να χτίζουμε ένα πρωτόγνωρο κλίμα συνεργασίας και εμπιστοσύνης με τους
θεσμούς της πόλης και αυτό είναι κάτι που μας χαροποιεί ιδιαίτερα. Ευχαριστούμε επίσης τον Αλέξανδρο
Ιωάννου και την ομάδα Κρουστών του Κρατικού Ωδείου Θεσσαλονίκης, τους Πάντα Τέτοια, τους Bluelubbies,
το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας, τους Silence, τους Ρουμπαγιάτ, την ΜέδΩδο των Τριών, το Κρουστόφωνο, τις
180 μΠοίρες, τους Δημήτρης - Γιώργος, την Ομάδα Θεάτρου Μικρός Βορράς, που ανέλαβαν την διασκέδασή
μας, το Τραπεζάκι και τους πρόσφυγες που ένιωσαν σαν τον τόπο τους, το Χριστιανικό Στέκι, την μονάδα
Εφήβων του ΑΧΕΠΑ, το  Thessaloniki Animation Festival για τις προβολές κινουμένων σχεδίων,  την
White Dot για το υπέροχο video, την Add Art για την παιδική προβολή κινούμενων σχεδίων και τον Τάσο
Καραπαναγιωτίδη για την εξαιρετική ξενάγηση.

Σε αυτό το σημείο θα θέλαμε να αναφερθούμε και σε ένα άλλο σημαντικό γεγονός. Την προηγούμενη
μέρα  από το  Δείπνο,  κηρύχθηκε  η  συνέχιση  της  απεργίας  από  τους  συμβασιούχους  εργαζόμενους  του
Δήμου,  με  συνέπεια  οι  κάδοι  απορριμμάτων να έχουν υπερχειλίσει.  Η μη ακύρωση της  εκδήλωσης  για
λόγους δημόσιας υγείας, οφείλεται στο ότι το πρωί της ημέρας του Δείπνου τα σκουπίδια από τους κάδους
μαζεύτηκαν.  Γι’  αυτό  θα  θέλαμε  να  ευχαριστήσουμε,  τόσο  τις  υπηρεσίες  του  Δήμου  που  έθεσαν  σε
προτεραιότητα τον καθαρισμό του δρόμου, όσο και τους εργαζόμενους που συνέβαλαν, παρά τις απεργιακές
τους  κινητοποιήσεις,  στην  αποκομιδή  των  απορριμμάτων  της  Σβώλου,  στηρίζοντας  έτσι  έμπρακτα  μία
κοινωνική γιορτή, την οποία χάρηκε όχι μόνο η Γειτονιά και τα πέριξ αυτής, αλλά ολόκληρη η πόλη.

Όπως έχουμε πει πολλές φορές το Δείπνο της Άνοιξης είναι μία πράξη που στοχεύει στον διάλογο, την
επικοινωνία,  στην αυτοοργάνωση,  στην αναθεώρηση του εαυτού και  στην καλλιέργεια της αίσθησης της



Γειτονιάς.  Θέλουμε να γίνει  κτήμα όλης της Πόλης και  να αρχίσει  να  επεκτείνεται  σε  άλλες  Γειτονιές.  Η
Πρωτοβουλία  μας  βασίζεται  στη  ενεργό  συμμετοχή,  στην  συν-διαμόρφωση  και  στον  σεβασμό  στην
διαφορετικότητα. Ενισχύουμε έτσι μία ζωντανή και συνεργατική δυναμική που πηγάζει αποκλειστικά

από την δημιουργικότητα και την ευρηματικότητα μας. Πιστεύουμε ότι η ποιότητα της ζωής στην πόλη
θα αναβαθμιστεί πραγματικά μέσα από την ενεργή συμμετοχή στις Γειτονιές και την πολιτιστική έκφραση που
θα εξωτερικεύει  ατομικές  ανάγκες  και  συλλογικές  επιθυμίες,  λύνοντας  ουσιαστικά  υπαρκτά  προβλήματα,
καθιστώντας  τον  δημόσιο  χώρο  της  Πόλης  μας  πεδίο  ελεύθερης  έκφρασης  και  όχι  πεδίο  κοινωνικών
αντιθέσεων.
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